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ATA Nº 1496 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1477 – SESSÃO Nº 8 DO DIA 24 DE 

MARÇO DE 2025 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO   

Aos 17 (dezessete) dias do mês de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18 

(dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, 

presidida pela Verª Viviane de Quevedo Alves. A Presidente dando início aos 

trabalhos saudou colegas Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-

pedrense, aos que nos assistem via Facebook e a todos os demais presentes. Nos 

expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foram lidos Ofícios do Gabinete da 

Prefeita nº 87, de 14.3.2025, que responde ao Pedido de Informações nº 1; o nº 89, de 

14.3.2025, que responde ao Pedido de Informações nº 2; o nº 90, de 17.3.2025, que 

responde ao Pedido de Informações nº 2 e o nº 92, de 17.3.2025, que responde ao 

Pedido de Informações nº 2 – sendo que após lidos a Presidente informou que foram 

entregue cópias as autoras do pedidos e que também fica à disposição na Secretaria e, 

não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). 

Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi 

constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada 

Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Ver. Rafael Sartori 

de Vargas e Verª Viviane de Quevedo Alves; da Bancada do Podemos (PODE) Verª 

Solanja Maria Vedovato Baggio e da Bancada do União/Brasil: Ver. Alcione 

Quevedo Rodrigues; Ver. Luiz Antonio Santos Nágera e Verª Iraci Jaeger do 

Nascimento.  Em continuidade a Ata nº 1494 da Sessão Ordinária do dia 13.3.2025 e 

a Ata nº 1495 da Sessão Ordinária do dia 17.3.2025 – foram distribuídas para 

deliberações na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Em continuidade não 

havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário e passando ao Pequeno 

Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-se prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 

(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 

matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente e temos 5 

(cinco) Vereadores inscritos todos com tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde 

concedo a palavra ao 1º (primeiro) inscrito Ver. Ademar Militz: saúdo a Presidente 

dessa Casa Verª Viviane Quevedo, os demais colegas Vereadores e Vereadoras, 

Diretor Geral Celso e Rádio Municipal São-pedrense e os internautas que nos 

assistem via Facebook, também uma saudação ao seu Luciano Alves, a dona Patrícia, 

a dona Zaida e a Natiele que se fazem presentes nessa sessão, obrigado pela presença 

é uma honra ter vocês conosco. Eu tenho um pedido aqui do seu Velocino da Costa - 

Presidente da Comunidade de Santa Terezinha - ele me ligou hoje pediu que eu 

fizesse esse pedido para o senhor Alessandro Franco que na medida do possível 

fosse trocada 2 (duas) ou 3 (três) lâmpadas na frente da Comunidade Santa Terezinha 

que se encontram queimadas e precisa muito de daquelas luminárias, aí na medida 
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do possível que pudesse ser trocada. Seria isso meu muito obrigado uma boa semana 

a todos. Passo a palavra para o 2º (segundo) Vereador inscrito senhor Hélio 

Menezes: cumprimento a Presidente colega Verª Viviane e cumprimentando-a 

cumprimento os demais colegas Vereadoras, meus colegas Vereadores, os munícipes, 

os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos dão a honra da escuta e o 

nossos munícipes que acompanham essa sessão através da rede social Facebook e 

quero também fazer uma saudação as pessoas que se encontram em plenário nosso 

amigo Luciano – funcionário, a nossa Patrícia - nossa 1ª (primeira (Suplente) de 

Vereador do Partido Progressista, a nossa amiga Zaida e a nossa funcionária Natiele, 

sejam todos bem-vindos porque para nós uma satisfação tê-los na sessão. Nos 

deslocando juntamente com um colega Alcemar e nossos Prefeitos para Tupanciretã, 

onde participamos da abertura da 16ª (décima sexta) colheita de soja, nós 

conversamos na estrada, tivemos a oportunidade de conversar com o nosso 

Secretário de Obras seu Oscar Santana Batista e quero parabenizá-lo pelo trabalho 

que vem fazendo nas estradas, muito bom trabalho e até inclusive agradecer seu 

Ricardo Pinto por ceder o material, uma pedra branca que estão colocando, 

ampliando a estrada naquelas curvas sabe e estão colocando bastante terra branca e 

compactando, está ficando bem boa e aproveitando oportunidade eu queria pedir 

para o seu Oscar para que desse uma melhora ali no trevo de São João, aquele tempo 

que acesso ao Alto Toropi porque desde que foi construído aquele trevo ali, na época 

foi depredado e nunca mais foi feito nada, ficando bem bem atirado assim e a gente 

olha por exemplo aquele ali de São João Mirim, bem bonito, tem coqueiros, tem 

iluminação e lá desde aquela vez que o “pessoal ficou meio assim né” e nunca mais 

cuidaram do trevo, nunca mais ninguém se interessou porque tinha ficado bem 

bonitinho o trabalho e vindo passando ali e agora simplesmente tá abandonado, 

então, que o seu Oscar fizesse essa melhora ali e, aproveitando já que está ali na 

estrada e que está fazendo um bom trabalho na estrada, está ficando bem boa 

mesmo. Eu também queria fazer também um comentário em relação a nossa 

participação ali com o colega Alcemar, a colega Viviane que também estava lá se 

encontramos lá na 16ª (decima sexta) abertura da colheita de soja e tivemos 

oportunidade de encontrar nossos líderes, nossos políticos, encontramos mais uma 

vez tinha falado a pouco do nosso Senador Luiz Carlos, encontramos o nosso 

Deputado Pedro Westphalen e o nosso Deputado também amigo Frederico Antunes 

além do nosso Governador Eduardo Leite, então, encontramos várias lideranças e  

pudemos mais uma vez conversar com o Senador fez uma palestra sobre a 

securitização da dívida, está trabalhando ele e o Deputado Pedro e inclusive ele disse 

que pediu a prorrogação que as contas não precisariam, não está bem certo então se 

ele não seria necessário pagar nesse 1º (primeiro) 6 (seis) meses até que aprovem  o 
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projeto de lei lá e seria isso lá no Senado e lá na Câmara para os nossos produtores. 

Tivemos também a oportunidade também de falar com o nosso Governador sobre a 

nossa ERS 524 fiquei muito contente, ele recebeu a nossa Prefeita Tais, recebeu esse 

pedido de início das obras e pela primeira vez eu vi um Governador dizer assim 

“que tem recurso para fazer obra”, então eu fiquei contente que tem recursos para 

obra é claro que não autorizou vamos ter que ir atrás da autorização, ele disse “só o 

problema da lei fiscal” que ele não pode ultrapassar os gastos sobre o teto de gastos, 

mas que recurso tem e que são muitas obras no Estado mas então nós temos que ir 

atrás mais uma vez e acho que nós temos que nos unir e atrás porque tem chance. 

Seria isso meu muito obrigado. Passo a palavra ao Ver. Rafael Sartori, 3º (terceiro) 

inscrito: quero saudar a Presidente da Câmara Verª Viviane Quevedo e demais 

colegas Vereadoras, Vereadores, saúdo o Celso - Diretor Geral, a Natiele - nossa 

funcionária, demais pessoas da comunidade presentes, saúdo também os ouvintes 

Rádio Municipal São-pedrense e os internautas que nos acompanham via Facebook. 

Quero fazer um, dar meus parabéns a administração municipal e a nossa população 

pela semana do município que tivemos, foi uma das maiores da história com 

participação em massa das pessoas; tivemos um show-baile ali na praça central que 

eu nunca tinha visto tanta gente reunida e nosso município então foi um sucesso 

total e que sirva de exemplo para as próximas semanas municípios com bastante 

eventos e com participação das pessoas, mas quando temos esses eventos a gente 

começa a encontrar alguns problemas e temos que solucionar onde fui procurado por 

várias pessoas durante o evento mesmo que acharam dificuldades encontrar ligeiras 

na praça central, tem algumas lixeiras ao redor da praça mas no centro da praça são 

muito poucas, então, que a administração providencie e de preferência lixeiras com 

separação de lixos recicláveis e orgânicos, é um problema que apareceu e temos que 

solucionar; outro problema foi referente aos banheiros, o banheiro masculino não 

tem mictório apenas 2 (dois) vasos sanitários se formando grandes filas e no 

feminino da mesma forma, então, que a administração procure colocar vaso 

sanitários e mictórios no banheiro masculino e quando fizer eventos grandes agora 

que contamos com a participação de bastante pessoas seja contratado o banheiro 

químicos, também é para o conforto dos usuários e, outro assunto que vou tratar é 

respeito do dia, o último dia 22 (vinte e dois) de Março no último sábado tivemos o 

“Dia Mundial da Água”, essa data foi estabelecida pela ONU (Organização das 

Nações Unidas) no ano de 1992 (um mil novecentos e noventa e dois) e temos aqui o 

nosso colega Carlos Luciano que trabalha na água e é para conscientizar as pessoas 

essa data é uma data muito importante para o consumo consciente da água para não 

desperdiçar e hoje ele me lembrou dessa data, pediu que eu fizesse uma explanação e 

que estou fazendo parabenizar equipe da água pois tivemos um período de 
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turbulência mas agora já estabilizou inclusive para comemorar esse a passagem desse 

dia 22 (vinte e dois) de Março, e hoje, foi realizada entrega de 1 (uma) caminhonete, 

uma Saveiro para uso exclusivo da água para melhorar ainda mais de serviço e que 

esse é um bem que é que a ONU reconheceu como a água potável desde 2010 (dois 

mil e dez) é um acesso o acesso à água potável como um direito fundamental de 

todos então todos temos direitos a ter uma água de qualidade e meus parabéns a 

toda a equipe e se Deus quiser vamos não vamos ter mais problemas no que se trata 

desse assunto. Seria isso meu muito obrigado. Passo a palavra à 4ª (quarta) inscrita  

Verª Iraci Nascimento: saúdo a Presidente dessa Casa a Viviane, os demais colegas 

Vereadores e Vereadoras, a comunidade aqui presente, ao Celso que está sempre à 

nossa disposição incansavelmente, a quem nos acompanha pelo Facebook e pela 

Rádio de São Pedro Sul. Eu me inscrevi nesse espaço para agradecer e parabenizar a 

administração pelos eventos que foram feitos, estamos de parabéns a todos os 

envolvidos; também gostaria de parabenizar os meninos da água - os funcionários, 

cada vez que mandam uma mensagem que ligo sempre sou atendida e por isso 

muito obrigada a essa equipe que não me deixa na mão, são pessoas do interior que 

não tem acesso e que me ligam e me pedem um favor e eu estou sempre em contato 

com os guris, muito obrigada pela atenção. Também quero agradecer o nosso 

Secretário de Obras o seu Oscar pela estrada da Tafona onde o pessoal ligou 

agradecendo pelo trabalho dele também, quero agradecer ele pela estrada em frente 

a EMEI – Escola Municipal de Educação Infantil - também vi que foi feito um 

trabalho ali e quero agradecer ele pelo bom trabalho dele e também quero fazer um 

pedido para ele novamente que dê uma atenção as pontes que estão bastante sujas, 

estão com bastante árvores e um agricultor até me procurou que esses dias dizendo 

quase que teve um acidente perto a ponte do “seu Baldarati” então vou pedir de 

novo para o seu Oscar uma atenção; também novamente pedir uma atenção para o 

senhor Alessandro onde fui de novo até o cemitério e que para mim é uma 

prioridade este local onde fui procurada por familiares do nosso colega que foi 

sepultado ali, o seu Clodomiro, onde se queixaram muito da situação do nosso 

cemitério onde fui até lá e me deparei com a mesma situação, então peço que o 

Alessandro dê uma atenção para nós que não adianta passar só o secante lá, tem que 

ser um serviço bem “árdido”, tem que se um trabalho, é um trabalho bem difícil mas 

eu sei que estava muito envolvido com o nosso aniversário do nosso município mas 

agora já terminou então eu peço para ele novamente lá vamos se organizar, vamos 

terceirizar nem que seja alguém para fazer uma faxina geral lá que está precisando. 

Também hoje me ligaram pedindo uma limpeza na frente das casas, nas calçadas, nas 

frentes das igrejas que diz que “nossa cidade está bem suja de galhos, de árvores” 

isso essa pessoa me pediu que eu fizesse esse pedido para o senhor Alessandro que 
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ele dê uma atenção de novo. Também quero complementar o comentário do meu 

colega Rafael e que onde foi falado também para mim dos banheiros que teve 

pessoas que tiveram que pedir banheiro em casas particulares, então vamos pensar 

com carinho, vamos colocar alguém à disposição para cuidar do papel higiênico, 

para cuidar do ambiente assim como o CTG (Centro de Tradições Gaúchas) faz 

quando tem rodeios e que sempre tem alguém à disposição, então também mais uma 

vez quero parabenizar a todos os envolvidos pela semana do município e estão de 

parabéns. Era isso muito obrigada. Passo a palavra ao 5º (quinto) e último inscrito 

Ver. Alcione Quevedo: meu boa tarde. Saúdo a Presidente Verª Viviane Quevedo, 

saúdo o Diretor Celso Bueno, saúdo os colegas Vereadores, as colegas Vereadoras, 

saúdo os ouvintes da Rádio São-pedrense e os que nos assiste via Facebook; saúdo a 

comunidade aqui presente. Gostaria de solicitar a administração municipal o retorno 

das atividades para os grupos de convivências tanto na Sede como no interior onde 

as atividades eram realizadas em parceria entre a Secretaria de Saúde e o CRAS 

(Centro de Referência da Assistência Social), é importante pois ginástica você 

trabalha além da atividade física integração e saúde mental onde fica meu pedido 

para a retomada desses grupos e também do transporte para proporcionar as pessoas 

oportunidade de participação, meu desejo que continue acesso às atividades e essas 

atividades com transportes sendo algo que fez muito bem a comunidade geral e que 

todas as idades possam participar era feito roteiro e a van do CRAS transportava os 

integrantes das mesmas na Sede onde era realizado na sala de eventos auditoria Rede 

Bem Cuidar, no interior era realizado nos pavilhões das Comunidades de São João 

Mirim, Santa Terezinha e Goiabal e nas escolas, as demais localidades juntavam-se 

aqui na Sede e devemos dar continuidade a esse lindo projeto que beneficia a 

comunidade no todo. Queria parabenizar a administração pela semana do município 

muito linda muito obrigado.” Não houveram inscrições no Grande Expediente (Art. 

176, §3º, RI) assim como na Tribuna Livre (RI, Art. 221). Antes do encerramento a 

Verª Viviane – Presidente – se manifestou da seguinte forma: “na qualidade de 

Presidente desta casa gostaria de informar sobre a nossa participação na 16ª (décima 

sexta) abertura da colheita da soja no Município de Tupanciretã, evento este muito 

importante para nós agricultores no qual o Senador Luiz Carlos Heinze e o Deputado 

Pedro Westphalen novamente trataram sobre o endividamento dos agricultores, 

trataram sobre a aprovação da securitização e também agradeço que a presença que 

foram junto com nós o Ver. Alcemar Lima, o Ver. Hélio, o Secretário de Obras Isaías 

Maidana, a Prefeita Taís e o Vice-Prefeito Olimar no qual onde foi entregue também 

ao Governador Eduardo Leite um ofício sobre a nossa ERS 524 que a ligação do 

asfalto entre Toropi e Quevedos, onde essa ERS é muito importante para o nosso 

município, então agradeço a presença de todos pois foi muito importante nós 
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estarmos lá representando até os nossos agricultores e representando o nosso Poder 

Legislativo e o Poder Executivo.” Finalizando a Presidente considerou que todas as 

manifestações e solicitações são importantes e que todas serão encaminhadas a seus 

destinatários, marcou a próxima sessão ordinária será realizada no dia 31 (trinta e 

um) de Março, segunda-feira, às 18 (dezoito) horas nesse plenário Ver. Antero Braz 

Peixoto. Esta reunião foi presidida pela Verª Viviane de Quevedo Alves, secretariada 

pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorada por Celso Bueno – Diretor 

Geral. Do que eu Verª Solanja Maria Vedovato Baggio – Secretária, determinei que 

fosse digitada a presente ata que, será distribuída a todos e, após deliberação, será 

assinada por mim, pela Secretária e Presidente (Art. 174, §1º do RI).  

  

Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Verª Viviane de Quevedo Alves 

Secretária       Presidente 
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